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Eucharisztikus Istentisztelet 
Rendszeres istentiszteleti rend az Ökumenikus Egyház tagjai számára  

eucharisztikus imával és két szín alatti áldozással.  
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Miután összegyűlt a gyülekezet, a lelkész az oltárhoz megy, közben a 

gyülekezet tagjai a bevonulási éneket éneklik. Amikor az oltárhoz érkezik, 

tiszteletadást végez, majd a gyülekezet felé fordulva várja a bevonulási 

ének végét. 

Az Atya, Fiú, Szentlélek nevében. Ámen. 

Mt 18,20 Ahol ugyanis ketten vagy hárman összegyűlnek az én 

nevemben, ott vagyok közöttük. 

Urunk, Istenünk azért gyűltünk ma itt össze, hogy együtt ünnepeljük 

bűneink bocsánatát, az eucharisztiában velünk élő Jézus Krisztust, 

megerősödjünk a Te szeretetedben a hívek közössége által és közösen 

építsük a Te országodat a földön. 

Testvéreim! Mielőtt Isten igéjét meghallgatjuk és Krisztus áldozatában 

részt veszünk, kérjük Istentől bűneink bocsánatát! 

Rövid csendet tartanak.  

Jn 15,12 Ez az én parancsom: szeressétek egymást, mint ahogy én 

szeretlek titeket. 

A lelkész vezetésével mondják a bűnbánati imát: 

Gyónom a mindenható Istennek és nektek, testvéreim, hogy sokszor és 

sokat vétkeztem gondolattal, szóval, cselekedettel és mulasztással. Az én 

vétkem, hogy nem tudok tökéletes lenni a szeretetben. Kérünk urunk, 

add meg nekünk jóságosan a feloldozást a szeretetlenség bűneiért, és 

vezess el minket az örök életre. 

Ámen. 

A keresztség megújítása, a lelkész felemelt karral mondja: 

Könyörögjünk! Jóságos Istenünk, dicsérünk téged, mert te vagy az élet 

forrása. Áldj meg minket, és újítsd meg a jelenlévőkben a keresztség 

ajándékát és a Lélek adományait, Krisztus, a mi Urunk által. Ámen. 

Olvasmány N. könyvéből. 

Az olvasmány végén a felolvasó így szól: 

Ez az Isten igéje. 
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Mindenki feleli: 

Istennek legyen hála. 

Szentlecke N. apostol ... leveléből. 

A szentlecke végén a lektor így szól: 

Ez az Isten igéje. 

Mindenki feleli: 

Istennek legyen hála. 

Az Úr legyen szívemben és ajkamon, hogy méltó és illő módon 

hirdessem evangéliumát az Atya, a Fiú † és a Szentlélek nevében. Ámen. 

Evangélium N. könyvéből 

Ezek az evangélium igéi. 

Mindnyájan válaszolnak: 

Áldunk téged, Krisztus. 

Szentbeszéd, amely az olvasmányok és az evangélium tanításait foglalja 

egybe és reflektál a jelenkor lelki kihívásaira. 

Urunk, Jézus Krisztus! Tudjuk, hogy ha nem a pusztulás és a halál, 

hanem az igazi élet és boldogság felé törekszünk, akkor a szeretet 

ösvényein kell haladnunk. 

Te ezt nagyon határozottan megkívántad tanítványaidtól. Azt 

mondottad nekik:  

Jn 13,35 Arról ismerje meg mindenki, hogy tanítványaim 

vagytok, hogy szeretettel vagytok egymás iránt 

A szeretet a földön tanítványaid ismertetőjegye. Az örök életben pedig 

ugyanez a boldogság mértéke. Ezért míg a föld lakói között különbség 

van az anyagi javak, a tudás, a hatalom, a szépség tekintetében, az 

örökkévalóságban nincs rangsor, az egyetlen igazi érték a szeretet. Add 

meg nekünk a kegyelmedet, hogy mindig növekedjünk az igazi 

szeretetben, és egyszer eljussunk oda, ahová csak olyanok kapnak 

bebocsátást, akikben meleg szív dobogott. 
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Urunk, Jézus Krisztus, te azt mondottad apostolaidnak: Békességet 

hagyok rátok, az én békémet adom nektek. Nézd el nekünk vétkeinket, 

és őrizz meg minket a Te békédben. 

Ámen 

Népnek: 

Köszöntsetek egymást a béke jelével. 

Ezután mindnyájan a béke és a szeretet jelével, például kézfogással vagy 

meghajlással 

köszönthetik egymást. 

Legyen békesség közöttünk. 

Isten szeretete kiáradt szívünkbe a Szentlélek által, ezért imádkozzuk 

együtt bizalommal: 

Mt 6,9 Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy, 

szenteltessék meg a te neved; 

jöjjön el a te országod; 

legyen meg a te akaratod, amint a mennyben, úgy a 

földön is. 

Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma; 

és bocsásd meg vétkeinket, 

miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk 

vétkezőknek; 

és ne vígy minket kísértésbe; 

de szabadíts meg a gonosztól. 

Szabadíts meg, kérünk, Urunk, minden gonosztól; adj nekünk békét 

napjainkban, hogy képesek legyünk az igaz szeretetre, és így bűn nélkül 

élhessünk, míg építjük a te országodat a földön, és reménykedve várjuk 

az örök boldogságot és Üdvözítőnknek, Jézus Krisztusnak dicsőséges 

eljöttét. Ámen. 

Az Úr legyen veletek. 

Gyülekezet: És a te lelkeddel. 

Emeljük föl szívünket. 

Gyülekezet: Fölemeltük az Úrhoz 
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Magasztalunk téged, Szentséges Atyánk, mert hatalmas vagy; minden 

művedet  bölcsességgel és szeretettel alkottad. A magad képmására 

teremtetted az embert, és gondjára bíztad az egész világot, hogy csak 

neked, a Teremtőnek szolgálva uralkodjék minden teremtményen.  

Amikor pedig engedetlenségével barátságodat elveszítette, nem hagytad 

őt a halál hatalmában. Mindenkinek irgalmasan segítségére siettél, hogy 

aki téged keres, rád találjon. 

Újra meg újra szövetséget is ajánlottál az embereknek, és tanítottad őket 

a próféták által, hogy várják az üdvösséget. 

Úgy szeretted a világot, Szentséges Atyánk, hogy amikor elérkezett az 

idők teljessége, Üdvözítőt küldtél nekünk: egyszülött Fiadat. 

Örömhírt hozott: üdvösséget a szegényeknek, szabadulást a foglyoknak, 

vigasztalást a szomorkodóknak. Hogy pedig üdvözítő akaratodat 

teljesítse, halálra adta önmagát, majd feltámadásával legyőzte a halált, és 

újjáteremtette az életet.  

És hogy ezután már ne önmagunknak éljünk, hanem annak, aki értünk 

meghalt és feltámadt, elküldte tőled, Atyánk, a híveknek első ajándékul a 

Szentlelket, hogy befejezze Krisztus művét a világban, és mindent 

megszenteljen. 

Kérünk tehát, Istenünk, szentelje meg a Szentlélek ezt az adományt hogy 

a mi Urunk, Jézus Krisztus teste és vére legyen, és ünnepelhessük azt a 

nagy titkot, amelyet ő hagyott ránk örök szövetségül 

Lelkész kezébe veszi a kenyeret: 

Az utolsó vacsorán: 

Mt 26,26 Étkezés közben Jézus kenyeret vett a kezébe, 

megáldotta, megtörte és ezekkel a szavakkal adta tanítványainak: 

„Vegyétek, egyétek, ez az én testem!”  

Lelkész megtöri a kenyeret és maga elé teszi, majd folytatja: 
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Mt 26,27 Azután fogta a kelyhet, hálát adott és ezekkel a 

szavakkal adta nekik:  „Igyatok ebből mindnyájan, mert ez az én 

vérem, az (új) szövetségé, amelyet sokakért kiontok a bűnök 

bocsánatára.  

Lelkész kezébe veszi a borral telt kelyhet és megemeli a gyülekezet előtt. 

Íme, megváltásunk szent titka: Valahányszor esszük ezt a kenyeret, és 

iszunk ebből a kehelyből, halálodat hirdetjük és hittel valljuk 

feltámadásodat, amíg el nem jössz. 

Majd a kenyeret belemártja a borba, szájába veszi és lenyeli. 

Gyűjtsön egybe a Szentlélek mindnyájunkat, akik Krisztus testében és 

vérében részesülünk. Add, hogy mi, akik az ő testét és vérét magunkhoz 

vesszük, Szentlelkével eltelve egy test és egy lélek legyünk Krisztusban. 

A lelkész a gyülekezet tagjainak kiosztja a borba mártott kenyeret (vagy 

ostyát), közben közösen énekelnek. 

Magasztalunk téged, mennyei Atyánk, mert életünk útjain velünk vagy 

mindig, de kiváltképp most, mikor Szent Fiad, Jézus szeretetének 

asztalánál gyűjt egybe minket, magyarázza a Szentírást és megtöri a 

kenyeret, mint egykor a tanítványoknak. 

Mindnyájunkhoz közel van Isten - ha oltalmát kérjük! Urunk, te szelíd és 

jóságos vagy hozzánk: megszánod, aki hozzád sóhajt. Imádságunkat 

halld meg, Istenem, figyelj a könyörgő szóra!  

A gyülekezet tagjai felváltva olvassák az egyes kéréseket: 

Jóságos Istenünk, könyörgünk hozzád családjaink minden jelenlévő és 

távollévő tagjáért, védelmezd őket, és szenteld meg kegyelmeddel! 

Add, Urunk, hogy a keresztény családok által növekedjék Krisztus 

Egyháza! 

Óvj meg minket, Urunk, minden veszélytől, és áraszd bőséges áldásodat 

minden család otthonára! 

Tekints jóságosan azokra, akiknek nincs tető a fejük fölött, hogy 

tisztességes lakóhelyet találjanak! 
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Add meg és őrizd meg a föld termését, hogy az embereknek mindig 

meglegyen a mindennapi kenyerük! 

Add, Urunk, hogy a házastársak, esküjükhöz híven hűségesek legyenek a 

sírig! 

Add, Urunk, hogy a gyermekek növekedjenek bölcsességben és 

kedvességben Isten és az emberek előtt! 

Add, Urunk, hogy a mulandó dolgok között zarándokolva a mennyei 

örök életre vágyakozzunk, s a hit, a remény és a szeretet által már most 

élvezzük a mennyei boldogságot. 

Halálunk óráján állj mellettünk, Urunk, kegyelmeddel, hogy hűségesnek 

találj minket, és a te békédben költözzünk el ebből a világból! 

A lelkész felemelt vagy széttárt karral mondja: 

Az Úr Jézus Krisztus legyen közöttetek, hogy védjen; legyen bennetek, 

hogy kitartsatok; legyen előttetek, hogy vezessen; legyen mögöttetek, 

hogy óvjon; legyen fölöttetek, hogy megáldjon: aki az Atyával és a 

Szentlélekkel együtt él és uralkodik mindörökkön örökké. Ámen. 

 

Az istentisztelet véget ért, menjetek békével. 

Istennek legyen hála. 
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Keresztség felvétele felnőtteknek 
Felnőtt keresztelés szertartása  az Ökumenikus Egyház tagjai számára . 
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Miután összegyűlt a gyülekezet, a lelkész az oltárhoz megy, közben a 

gyülekezet tagjai a bevonulási éneket éneklik. Amikor az oltárhoz érkezik, 

tiszteletadást végez, majd a gyülekezet felé fordulva várja a bevonulási 

ének végét. 

Az Atya, Fiú, Szentlélek nevében. Ámen. 

Mt 18,20 Ahol ugyanis ketten vagy hárman összegyűlnek az én 

nevemben, ott vagyok közöttük. 

Testvéreim! Krisztus Urunk mennybemenetele előtt ezt mondta 

tanítványainak:  

Mt 28,18  „Én kaptam minden hatalmat mennyben és földön. 

Menjetek tehát, tegyetek tanítványommá minden népet, 

kereszteljétek meg őket az Atya és Fiú és Szentlélek nevében, és 

tanítsátok őket mindannak megtartására, amit parancsoltam 

nektek. Íme, én veletek vagyok a világ végéig.” 

Keresztelési beszéd 

Testvérem az Úrban! Isten azt akarja, hogy minden ember üdvözüljön, 

és az igazság ismeretére eljusson, ő vezetett téged, N. is úgy, hogy 

találkoztál egyetemes földi egyházával, meghallottad az evangélium által 

az ő hívó szavát, felismerted benne új életre vezető igazságát, hit és 

szeretet ébredt benned, és beengedted életedbe Krisztus világosságát, a 

tökéletes szeretet fényét. Imádkozzunk most azért, hogy ami jót az Úr 

elkezdett benned, azt megerősítse, és teljességre vigye üdvözítő akarata 

szerint. 

Imádság keresztelés előtt, a keresztségbe lépő testvér az oltár elé áll, 

arccal a gyülekezet felé. 

Imádkozzunk! 

Mindenható, örök Isten, Jézus Krisztus Urunk Atyja! Könyörgünk ezért a 

testvérünkért, aki keresztséged ajándékát kéri, és örök kegyelmedre 

vágyik a lelki újjászületés által. Könyörülj meg rajta, Urunk, és ahogyan 

mondtad: kérjetek és kaptok, keressetek és találtok, zörgessetek és 

megnyittatik nektek: adj most jót annak, aki kér, nyiss ajtót annak, aki 
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zörget, hogy elnyerje a keresztség örök áldását, és bejusson kegyelmed 

országába, amelyet megígértél Krisztus Urunk által. Ámen. 

Keresztelés – a lelkész a keresztséget felvevő testvér felé fordulva: 

Akarod-e, hogy megkereszteljelek Krisztus Urunk rendelése szerint, 

hogy Isten gyermekeként Krisztus egyetemes egyházának a tagja légy? 

Felelet: Akarom. 

A lelkész kezébe veszi a szentelt vizet tartalmazó kelyhet és abból vizet 

véve meghinti a keresztségbe lépőt: 

N.! Megkeresztellek téged az Atya és a Fiú és a Szentlélek nevében. 

Jn 13,35 „Arról ismerje meg mindenki, hogy tanítványaim 

vagytok, hogy szeretettel vagytok egymás iránt.” 

A mindenható Isten ajándékozza neked Szentlelkét, hogy övé légy egész 

életedben, és az ő végtelen szeretetét hirdesd és add tovább, teljes 

szíveddel, teljes lelkeddel és teljes erőddel, az Úr Jézus Krisztus által. † 

Ámen. 

Közös ima a keresztségbe lépőért 

Imádkozzunk közösen N. testvérünkért, hogy a Krisztusi úton járjon 

egész életében, a Szentlélek vezesse a szeretet ösvényén, és gazdagítsa 

cselekedeteivel Isten országát, azzal az imádsággal, amelyet Krisztus 

tanított nekünk: 

Mt 6,9 Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy, 

szenteltessék meg a te neved; 

jöjjön el a te országod; 

legyen meg a te akaratod, amint a mennyben, úgy a 

földön is. 

Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma; 

és bocsásd meg vétkeinket, 

miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk 

vétkezőknek; 

és ne vígy minket kísértésbe; 

de szabadíts meg a gonosztól. 
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Záró imádság, áldás – a lelkész karját felemelve a keresztséget felvevő fölé 

helyezi. 

Hálát adunk neked, Urunk, hogy naponként megújuló kegyelmedet ma is 

kiárasztottad reánk és a most megkeresztelt N. testvérünkre. Kérünk, 

tartsd meg őt az igaz hitben és az irántad való engedelmességben. Add, 

hogy semmi el ne tántorítsa őt a Te országodtól. Erősíts meg 

mindnyájunkat a benned való hitben, a szeretetben és az örök élet 

reménységében, hogy életünk és halálunk rólad tegyen bizonyságot, az 

Úr Jézus Krisztus által. Ámen. 

 

A keresztelés szertartása véget ért, menjetek békével! 
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Keresztség felvétele  
gyermekek számára 

Gyermek keresztelés szertartása  az Ökumenikus Egyház tagjai számára . 
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Miután összegyűlt a gyülekezet, a lelkész az oltárhoz megy, közben a 

gyülekezet tagjai a bevonulási éneket éneklik. Amikor az oltárhoz érkezik, 

tiszteletadást végez, majd a gyülekezet felé fordulva várja a bevonulási 

ének végét. 

Az Atya, Fiú, Szentlélek nevében. Ámen. 

Mt 18,20 Ahol ugyanis ketten vagy hárman összegyűlnek az én 

nevemben, ott vagyok közöttük. 

Testvéreim! Krisztus Urunk mennybemenetele előtt ezt mondta 

tanítványainak:  

Mt 28,18  „Én kaptam minden hatalmat mennyben és földön. 

Menjetek tehát, tegyetek tanítványommá minden népet, 

kereszteljétek meg őket az Atya és Fiú és Szentlélek nevében, és 

tanítsátok őket mindannak megtartására, amit parancsoltam 

nektek. Íme, én veletek vagyok a világ végéig.” 

Keresztelési beszéd a gyülekezet felé 

Krisztus Urunk üdvösségünkre szerezte a keresztséget: általa Isten 

gyermekeivé és egyháza tagjaivá tesz minket. ebbe a kegyelmébe foglalja 

gyermekeinket is, amikor ezt mondja: „engedjétek hozzám jönni a 

kisgyermekeket, és ne tiltsátok el őket, mert ilyeneké az Isten országa.” 

Krisztus Urunk szavai szerint azonban a keresztség hit által visz 

üdvösségre. Ezért a szülők és keresztszülők feladata, hogy segítsék 

gyermekeiket a Jézus Krisztusban való hitre, és bevezessék őket a hívők 

közösségébe, ehhez kérjük az Úr kegyelmét és áldását! 

Imádság keresztelés előtt, a gyermek és szülei valamint a keresztszülők az 

oltárhoz állnak 

Imádkozzunk! 

Úr Jézus Krisztus! Fogadd kegyelmedbe a keresztség által ezt a 

gyermeket, és tedd egyetemes egyházad élő tagjává, hogy neked éljen itt 

a földön, egykor pedig veled éljen az örökkévalóságban. Ámen. 

Hitvallás, a kérdéseket a lelkész a szülőknek és a keresztszülőknek teszi fel, 

akik együtt válaszolnak. 
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Testvéreim!  

Amikor most Krisztus Urunk rendelése szerint megkereszteljük ezt a 

gyermeket, tegyetek vallást hitetekről magatok és e gyermek nevében, 

az egész kereszténység hitvallása, az Apostoli hitvallás szerint. Kérdem 

tőletek: hisztek-e Istenben, a mindenható Atyában, mennynek és földnek 

teremtőjében; hisztek-e Jézus Krisztusban, Isten egyszülött Fiában, a mi 

Urunkban; hisztek-e a megszentelő Szentlélekben, az egyetemes 

egyházban?  

Hisztek-e? 

Felelet: Hiszünk. 

Akarjátok-e, hogy ez a gyermek a szent keresztségben részesüljön, ezzel 

Isten gyermeke és Krisztus egyházának tagja legyen?  

Felelet: Akarjuk. 

Vállaljátok-e, hogy gondoskodtok e gyermek keresztényi neveltetéséről? 

Felelet:  Vállaljuk. 

A lelkész és a keresztszülők a gyermekkel a keresztelőkőhöz lépnek, 

szabaddá teszik a gyermek fejét. 

Mi a gyermek neve? 

Felelet: N. 

A lelkész kezébe veszi a szentelt vizet tartalmazó kelyhet és abból vizet 

véve meghinti a gyermeket: 

N.! Megkeresztellek téged az Atyának és a Fiúnak és a Szentléleknek 

nevében. 

A mindenható Isten, Jézus Krisztus Urunk Atyja, aki téged vízzel és 

Szentlélekkel újonnan szült, és bűnödet megbocsátotta, erősítsen meg 

téged kegyelmével az örök életre. Ámen.  

Békesség † néked. Az Úr kegyelme maradjon veletek. Ámen. 

A szülők, gyermekükkel és a keresztszülőkkel helyet foglalnak. 
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Közös ima 

Imádkozzunk közösen N. testvérünkért, hogy a Krisztusi úton járjon 

egész életében, a Szentlélek vezesse a szeretet ösvényén, és gazdagítsa 

cselekedeteivel Isten országát, azzal az imádsággal, amelyet Krisztus 

tanított nekünk:  

Mt 6,9 Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy, 

szenteltessék meg a te neved; 

jöjjön el a te országod; 

legyen meg a te akaratod, amint a mennyben, úgy a 

földön is. 

Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma; 

és bocsásd meg vétkeinket, 

miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk 

vétkezőknek; 

és ne vígy minket kísértésbe; 

de szabadíts meg a gonosztól. 

Záró áldás, a lelkész karját a gyülekezet fölé emelve: 

Jézus Krisztus! Hálát adunk, hogy ezt a kicsiny gyermeket átadhattuk 

neked a keresztség szentségében. Engedd, hogy mindig emlékezzünk 

erre a te jóságodra, és a gyermeket is emlékeztessük rá. Áldd meg 

mindazokat, akikre nevelését bíztad, szüleit, keresztszüleit, a 

gyülekezetet. Add, hogy amikor felnő, tudatos hittel is a tied legyen. 

Tedd őt kedvessé Isten és az emberek előtt.  

Ámen. 

 

A keresztelés szertartása véget ért, menjetek Békével!  
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Házasságkötés szertartása 
Házasságkötés szertartása  az Ökumenikus Egyház tagjai számára  
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Miután összegyűlt a gyülekezet, a lelkész az oltárhoz megy. A 

házasságkötéshez a felek bevonulnak. Közben a gyülekezet tagjai a 

bevonulási éneket éneklik vagy a megfelelő zene szól. Amikor az oltárhoz 

érkeznek a felek, a menyasszony az őt kísérő édesapja vagy választott 

családtagja kezén marad. Mellettük áll a vőlegény. 

Ki adja férjhez ezt a nőt? 
Válasz: Én, az édesapja (vagy N.) 
Az édesapa (választott családtag) átadja a menyasszonyt a vőlegénynek, 

aki kezére veszi. 

Az Atya, Fiú, Szentlélek nevében. Ámen. 

Mt 18,20 Ahol ugyanis ketten vagy hárman összegyűlnek az én 

nevemben, ott vagyok közöttük. 

Kedves Testvéreim Krisztusban, kedves szülők, tanúk, azért gyűltünk 

ma itt össze, hogy tanúi legyünk N. és N. eskütételének, mellyel egymást 

előttünk és az Úr színe előtt társukká fogadják egy életre. 

Kedves Jegyespár! 

Eljöttetek ide ma ide, hogy az Úr megpecsételje és megszentelje szívetek 

szeretetét szolgája és a hívek közösségének színe előtt. Krisztus Urunk 

bőséges áldását adja erre a szeretetre. Kérlek Titeket, és minden 

jelenlévő testvérünket, hogy emlékezzünk Krisztus urunk tanítására és a 

keresztségünkre elsőként.  

Könyörögjünk! 

Jóságos Istenünk, dicsérünk téged, mert te vagy az élet forrása. Áldj meg 

minket, és újítsd meg az előtted álló jegyespárban és mindnyájunkban a 

keresztség ajándékát és a Lélek adományait, Krisztus, a mi Urunk által.  

Ámen. 

Olvasmány a Teremtés könyvéből      

Ter 2,18-24   Az első ember teremtése után így szólt az 

Úristen: „Nem jó az embernek egyedül lennie. Alkotok 

neki segítőtársat, aki hozzá illő.” Az Úristen 

megteremtette a földből a mező minden állatát, és az ég 
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minden madarát. Odavezette őket az emberhez, hogy 

lássa, milyen nevet ad nekik. Az lett a nevük, amit az 

ember adott nekik. Az ember tehát nevet adott minden 

állatnak, az ég minden madarának és a mező minden 

vadjának. De a maga számára nem talált segítőtársat, 

aki hasonló lett volna hozzá. 

Ezért az Úristen álmot bocsátott az emberre, és amikor 

elaludt, kivette az egyik oldalbordáját, a helyét pedig 

hússal töltötte ki. Ezután az Úristen az oldalbordából, 

amelyet az emberből kivett, megalkotta az asszonyt, és 

az emberhez vezette. Az ember így szólt: „Ez most már 

csont az én csontomból és hús az én húsomból. Asszony 

a neve, mivel a férfiből vétetett.” 

Ezért a férfi elhagyja apját és anyját, a feleségéhez 

ragaszkodik, és a kettő egy test lesz. 

Szentlecke Pál apostolnak a korinthusiakhoz írt első leveléből 

1Kor 13-13,8a Szólhatok az emberek vagy az angyalok nyelvén, 

ha szeretet nincs bennem, csak zengő érc vagyok vagy 

pengő cimbalom. Lehet prófétáló tehetségem, 

ismerhetem az összes titkokat és mind a tudományokat; 

hitemmel elmozdíthatom a hegyeket, ha szeretet nincs 

bennem, mit sem érek. Szétoszthatom bár mindenemet 

a nélkülözők között, odaadhatom a testemet is 

égőáldozatul, ha szeretet nincs bennem, mit sem 

használ nekem. 

A szeretet türelmes, a szeretet jóságos, a szeretet nem 

féltékeny, nem kérkedik, nem is kevély. Nem 

tapintatlan, nem keresi a maga javát, nem gerjed 

haragra, a rosszat nem rója fel. Nem örül a 

gonoszságnak, örömét az igazság győzelmében leli. 

Mindent eltűr, mindent elhisz, mindent remél, mindent 

elvisel. 

A szeretet nem szűnik meg soha. 



24 
 

Az Úr legyen szívemben és ajkamon, hogy méltó és illő módon 

hirdessem evangéliumát az Atya, a Fiú † és a Szentlélek nevében. Ámen. 

Evangélium János könyvéből    

Jn 16b-17 Arra rendeltelek benneteket, hogy elmenjetek, 

gyümölcsöt teremjetek, és gyümölcsötök megmaradjon, 

s hogy bármit kértek az Atyától az én nevemben, 

megadja nektek. Azt parancsolom nektek: szeressétek 

egymást! 

Szentbeszéd, amely az olvasmányok és az evangélium tanításait foglalja 

egybe és reflektál a jelenkor lelki kihívásaira. 

Házassági szándék kinyilvánítása, a lelkész a jegyespárhoz fordulva 

külön-külön teszi fel a kérdéseit, amelyre a felek külön-külön válaszolnak. 

Kedves Jegyespár! Az Úr igéjével feltöltekezve immár eljött a pillanat, 

hogy egymásnak hűséget fogadjatok. Kérlek titeket, hogy lépjetek 

közelebb, és fogjátok meg egymás jobb kezét. 

 

N. megfontoltad-e Isten előtt szándékodat, és szabad elhatározásból 

jöttél-e ide, hogy házassági fogadalmat tégy? 

V/M: Igen. 

Ígéred-e, hogy leendő feleségedet tiszteled és szereted, míg a halál el 

nem választ benneteket egymástól? 

V/M: Ígérem. 

Elfogadod-e a gyermekeket, akikkel Isten megajándékoz titeket? 

V/M: Elfogadom. 

Gyűrűk megáldása, a lelkész kezébe veszi a jegyespártól kapott gyűrűket, 

melyek fölé emeli a kezét. 

Áldd meg Istenünk, ezeket a gyűrűket, hogy az új házastársakat mindig 

emlékeztessék kölcsönös szeretetükre és hűségükre!  

Fogadalomtétel, a lelkész a pár felé fordulva külön-külön: 
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Kedves jegyespár! Most következik az a szent pillanat, amikor 

ünnepélyesen kinyilvánítjátok, hogy egymásnak házastársai akartok 

lenni és felhúzzátok egymás ujjára a szeretet és a hűség gyűrűjét! 

N. nyilatkozzál a jelenlévő tanúk és az Úr színe előtt, akarsz-e a jelenlévő 

N.-vel házzaságot kötni? 

V/M: Igen. 

Akkor mondd utánam: 

Én, N |  esküszöm az élő Istenre, | aki Atya, Fiú, Szentlélek, | 

Szentháromság egy Isten, |  hogy N. Téged szeretlek, | hűséges 

házastársad leszek | holtomig, holtodig el nem hagylak | sem 

egészségben, sem betegségben, | sem örömödben,  sem bánatodban. | 

Isten engem így segítsen. Ámen. 

Lelkész átadja a gyűrűt és a felek felhúzzák egymás ujjára: 

V/M: Viseld ezt a gyűrűt szeretetem és hűségem jeléül. Ezzel a gyűrűvel 

feleségül veszlek / Ezzel a gyűrűvel feleségül megyek hozzád. 

Lelkész a gyülekezet felé: 

Ti pedig Testvéreim, akik jelen vagytok, legyetek tanúi az Úr előtt 

létrejött életközösségnek. 

Lelkész a házaspár felé: 

Megcsókolhatod a feleséged. 

Nászáldás, lelkész karját a házaspár fölé emeli: 

Uram, hálát adunk Neked, hogy az emberi nemet a házassággal 

ajándékoztad meg. Kérünk, hogy az új házaspárt tartsd meg egész 

életükben kölcsönös szeretetükben, kísérd őket a földi életútjukon a te 

szereteteddel és békéddel. Így őrizzen meg Benneteket a Mindenható 

Isten, aki él és uralkodik mindörökkön örökké.  

Lelkész a gyülekezet felé: 

És most imádkozzunk mindannyian együtt a párért, úgy, ahogy Krisztus 

tanított minket: 
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Mt 6,9 Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy, 

szenteltessék meg a te neved; 

jöjjön el a te országod; 

legyen meg a te akaratod, amint a mennyben, úgy a 

földön is. 

Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma; 

és bocsásd meg vétkeinket, 

miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk 

vétkezőknek; 

és ne vígy minket kísértésbe; 

de szabadíts meg a gonosztól. 

 

Záró áldás: 

Istenünk, az örök Atya, őrizzen meg benneteket egyetértésben és 

kölcsönös szeretetben, hogy Krisztus békéje töltse el lelketeket, és 

otthonotokban mindig megmaradjon! 

Legyetek áldottak gyermekeitekben, találjatok az életben őszinte jó 

barátokra és éljetek minden emberrel igaz békességben! 

Lelkész a gyülekezet felé: 

És titeket, mindnyájatokat, akik itt együtt vagytok, áldjon meg a 

mindenható Isten, az Atya, a Fiú és a Szentlélek! 

Az esketés szertartása véget ért, menjetek békével! 
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Temetési szertartás 
Temetési szertartás az  Ökumenikus Egyház tagjai számára  
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A lelkész a ravatalozóban vagy egyéb helyen összegyűlt gyülekezet elé áll. 

Az Atya, Fiú, Szentlélek nevében. Ámen. 

Mt 18,20 Ahol ugyanis ketten vagy hárman összegyűlnek az én 

nevemben, ott vagyok közöttük. 

Azért gyűltünk ma itt össze, hogy végső búcsút vegyünk N-től, aki földi 

életútja végén megtér a Teremtő Atyához, hogy ott várja feltámadás 

napját, és az örök életet. 

Mt 11,28.29 Jöjjetek énhozzám mindnyájan, akik 

megfáradtatok, és meg vagytok terhelve, és én megnyugvást adok 

nektek. Vegyétek magatokra az én igámat, és tanuljátok meg tőlem, 

hogy szelíd vagyok, és alázatos szívű, és megnyugvást találtok 

lelketeknek. 

Könyörögjünk. 

Isten, a megbocsátás Ura, add meg szolgá(ló)d lelkének az enyhülés 

helyét, a boldog nyugalmat és a ragyogó világosságot. A mi Urunk, Jézus 

Krisztus által. Ámen. 

Hit megerősítése a bűnök bocsánatában és a feltámadásban 

Keresztény Hívek! Szomorú szívvel állunk itt testvérünk ravatalánál, 

akinek testét / hamvait visszaadjuk az anyaföldnek. Fájdalmunkban 

hallgassuk meg élő hittel annak üzenetét, aki a Feltámadás és az Élet, s 

aki most üzen nekünk a szent Evangélium szavaival:  

Jn 11,25 „Én vagyok a föltámadás és az élet: aki bennem hisz, még 

ha meg is halt, élni fog. Mindaz, aki belém vetett hittel él, nem hal 

meg sohasem. 

A feltámadás és örök élet erős hitével imádkozzunk elhunyt 

testvérünkért. 

A gyülekezet együtt imádkozik hangosan 

Mt 6,9 Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy, 

szenteltessék meg a te neved; 

jöjjön el a te országod; 
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legyen meg a te akaratod, amint a mennyben, úgy a 

földön is. 

Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma; 

és bocsásd meg vétkeinket, 

miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk 

vétkezőknek; 

és ne vígy minket kísértésbe; 

de szabadíts meg a gonosztól. 

Lelkész kezét az elhunyt hamvai / teste fölé emelve: 

Oldozd föl, kérünk Urunk, szolgá(ló)d lelkét, hogy a világnak meghalva, 

neked éljen. És amit emberi gyarlóságból földi életében vétkezett, azt 

irgalmaddal és jóságoddal töröld el. A mi Urunk, Jézus Krisztus által. 

Ámen. 

Lelkész a gyülekezet felé: 

Fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva, és keresztény 

reménnyel eltelve, kísérjük most testvérünk holttestét utolsó útján 

nyugvóhelyére. Imánk segítse őt, hogy az örök boldogságot mielőbb 

elnyerje. 

Lelkész vezetésével elindulnak a sírhely felé, elöl viszik a koporsót / urnát. 

 

Búcsú a sírnál – lelkész a sír mellett a kopjafa vagy kereszt mellett állva. 

Könyörögjünk. 

Isten, kinek irgalmából a hívők lelkei nyugszanak, áldd meg N. 

testvérünk végső nyughelyét. Akinek testét ide temetjük, annak lelkét 

oldozd föl bűneinek minden kötelékétől, hogy szentjeiddel vég nélkül 

örvendezzék tebenned. A mi Urunk, Jézus Krisztus által.  

Ámen. 

Jn 3,16  Jézus akkor ezt mondta: „Úgy szerette Isten a világot, 

hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz őbenne, el ne vesszen, 

hanem örök élete legyen.” 
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Urunk, Jézus Krisztus! Tudjuk, hogy ha nem a pusztulás és a halál, 

hanem az igazi élet és boldogság felé törekszünk, akkor a szeretet 

ösvényein kell haladnunk. Te ezt nagyon határozottan megkívántad 

tanítványaidtól. Azt mondottad nekik:  

Jn 13,35 Arról ismerje meg mindenki, hogy tanítványaim 

vagytok, hogy szeretettel vagytok egymás iránt 

A szeretet a földön tanítványaid ismertetőjegye. Az örök életben pedig 

ugyanez a boldogság mértéke. Ezért míg a föld lakói között különbség 

van az anyagi javak, a tudás, a hatalom, a szépség tekintetében, az 

örökkévalóságban nincs rangsor, az egyetlen igazi érték a szeretet. Add 

meg nekünk a kegyelmedet, hogy mindig növekedjünk az igazi 

szeretetben, és egyszer eljussunk oda, ahová csak olyanok kapnak 

bebocsátást, akikben meleg szív dobogott. 

Családtagok, rokonok felé fordulva 

Most gyengéd részvéttel fordulunk elhunyt testvérünk családtagjai és 

rokonai felé: feleség, férj, gyermekek, unokák, szülők és barátok. 

(megfelelőek felsorolásával) 

Kérünk, gyógyítsd meg fájó lelküket. 

Elhunyt felé fordulva 

De legfőképpen szeretettel vesszük körül kedves halottunkat. Bocsásd 

meg vétkeit, és fogadd be örökre az atyai házba. Ámen. 

A koporsót/hamvakat tartalmazó urnát a sírba helyezik. Amikor a 

műveletnek vége: 

Jn 14,19  Jézus akkor ezt mondta: „Még egy kis idő, és a világ 

többé nem lát engem, de ti megláttok, mert én élek, és ti is élni 

fogtok.” 

Porból lettél, és visszatérsz a porba. De Isten feltámaszt téged az utolsó 

napon. 

N., Béke veled! 

A temetés szertartása véget ért, menjetek békével! 
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Házszentelés 
Házszentelés szertartása  az Ökumenikus Egyház tagjai számára  

vízszenteléssel  
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Lelkész a megfelelő előzetes felkészülést követően (vízszentelés kellékeit 

előkészítve) lép be a hajlékba és köszönti a jelenlévőket. 

Békesség e háznak és minden lakójának! 

Az Atya, Fiú, Szentlélek nevében. Ámen. 

Mt 18,20 Ahol ugyanis ketten vagy hárman összegyűlnek az én 

nevemben, ott vagyok közöttük. 

A mi Urunk Jézus Krisztus kegyelme, az Atyaisten szeretete és a 

Szentlélek egyesítő ereje legyen mindnyájatokkal. 

Hol hit, ott szeretet; 

Hol szeretet, ott béke; 

Hol béke, ott áldás; 

Hol áldás, ott Isten; 

Hol Isten, ott szükség nincsen! 

Szentlecke 

Róm 12,9-18  Szeressetek tettetés nélkül. Gyűlöljétek a 

rosszat, ragaszkodjatok a jóhoz. Ami a testvéri szeretetet illeti, 

legyetek gyöngédek, tiszteletadás dolgában legyetek előzékenyek. 

A buzgóságban ne lankadjatok, legyetek tüzes lelkűek: az Úr az, 

akinek szolgáltok! Legyetek örvendezők a reménységben, 

béketűrők a nyomorúságban, állhatatosak az imádságban. 

Segítsetek a szenteken, ha szükségben vannak, s gyakoroljátok a 

vendégszeretetet. Áldjátok üldözőiteket, áldjátok és ne átkozzátok! 

Örvendezzetek az örvendezőkkel, a sírókkal pedig sírjatok. Éljetek 

egyetértésben. Ne legyetek fennhéjázók, hanem alkalmazkodjatok 

az egyszerű emberekhez. Ne tartsátok magatokat önmagatoktól 

okosaknak. 

Ez az Isten igéje. 

Istennek legyen hála. 

Mindnyájunkhoz közel van Isten - ha oltalmát kérjük! Urunk, te szelíd és 

jóságos vagy hozzánk: megszánod, aki hozzád sóhajt. Imádságunkat 

halld meg, Istenem, figyelj a könyörgő szóra!  
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A gyülekezet tagjai felváltva olvassák az egyes kéréseket: 

Jóságos Istenünk, könyörgünk hozzád e család minden jelenlévő és 

távollévő tagjáért, védelmezd őket, és szenteld meg kegyelmeddel! 

Add, Urunk, hogy a keresztény családok által növekedjék Krisztus 

Egyháza! 

Óvj meg minket, Urunk, minden veszélytől, és áraszd bőséges áldásodat 

minden család otthonára! 

Tekints jóságosan azokra, akiknek nincs tető a fejük fölött, hogy 

tisztességes lakóhelyet találjanak! 

Add meg és őrizd meg a föld termését, hogy az embereknek mindig 

meglegyen a mindennapi kenyerük! 

Add, Urunk, hogy a házastársak, esküjükhöz híven hűségesek legyenek a 

sírig! 

Add, Urunk, hogy a gyermekek növekedjenek bölcsességben és 

kedvességben Isten és az emberek előtt! 

Add, Urunk, hogy a mulandó dolgok között zarándokolva a mennyei 

örök életre vágyakozzunk, s a hit, a remény és a szeretet által már most 

élvezzük a mennyei boldogságot. 

Halálunk óráján állj mellettünk, Urunk, kegyelmeddel, hogy hűségesnek 

találj minket, és a te békédben költözzünk el ebből a világból! 

Add, Urunk, hogy e család minden elhunyt hozzátartozója elnyerje 

szereteted jutalmát: az örök boldogságot! 

Zárjuk fohászainkat azzal az imával, amelyre Jézus Krisztus tanított meg 

minket: 
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Mt 6,9 Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy, 

szenteltessék meg a te neved; 

jöjjön el a te országod; 

legyen meg a te akaratod, amint a mennyben, úgy a 

földön is. 

Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma; 

és bocsásd meg vétkeinket, 

miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk 

vétkezőknek; 

és ne vígy minket kísértésbe; 

de szabadíts meg a gonosztól. 

Imádság, lelkész a hívek felé fordulva: 

Az Úr Jézus Krisztus legyen közöttetek, hogy védjen; legyen bennetek, 

hogy kitartsatok; legyen előttetek, hogy vezessen; legyen mögöttetek, 

hogy óvjon; legyen fölöttetek, hogy megáldjon: aki az Atyával és a 

Szentlélekkel együtt él és uralkodik mindörökkön örökké. Ámen. 

Vízszentelés szertartása. A kehelybe előzetesen tiszta vizet töltenek. A 

kelyhet a lelkész a kezébe veszi és fölé emeli: 

Könyörögjünk. 

Istenünk, te az emberek üdvözítésére szánt legdrágább titokzatos 

ajándékaidat, misztériumaidat a vízből fakasztod számunkra. Hallgasd 

meg könyörgésünket: áraszd erre a megtisztulás sokféle módját 

jelképező vízre áldásodat †. Add, hogy ez a teremtményed mennyei 

ajándékaid szolgálatában űzze el a gonoszlelkeket, tartsa távol a 

betegségeket és hordozza magában az isteni kegyelem hatékony erejét. 

A hívek házában vagy bármely helyen akármit is érint vagy meghint 

ennek a víznek cseppje, az legyen egészen tisztává, minden ártó 

hatalomtól mentessé. Ne üthessen tanyát ott a gonoszlélek, ne verjen 

gyökeret a rontás szelleme. Szűnjék meg a belopakodó sátán minden 

cselszövése. Ennek a víznek hintése által távozzék és szűnjék meg 

minden titkos kór, ami a ház lakóinak épségét vagy nyugalmát 

veszélyezteti. Add, hogy szent neved segítségül hívásával kért épségük 

és üdvösségük minden támadással szemben védelmet nyerjen. Krisztus, 

a mi Urunk által. Ámen.  
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Házszentelés szenteltvízzel: 20+C+M+B+ ÉV 

Emlékeztessen a szenteltvíz keresztségünkre és Krisztusra, aki 

szenvedésével és feltámadásával megváltott minket! 

Lelkész körbejárja a helyiségeket és meghinti szenteltvízzel, közben 

mondja: 

Christus Mansionem Benedictat / Krisztus áldja meg e hajlékot 

Lelkész a megmaradt szenteltvizet a hajlék egy élő növényére öntheti vagy 

elteszi. A hajlék lakóit összevonja, kezüket egymás vállára teszi. Lelkész 

karját feléjük emeli: 

Isten, minden áldás forrása, halmozza el e ház lakóit bőséges 

kegyelmével, és őrizze meg őket erőben és egészségben. 

Adjon nekik állhatatos hitet, rendíthetetlen reményt és türelmet, hogy 

kitartsanak a szeretetben. 

Adjon nekik békét az életben, eredményt a munkában, buzgóságot az 

imában, és földi utunk végén örök életet. 

Áldjon meg benneteket a mindenható Isten, az Atya, a Fiú és a 

Szentlélek. 

Ámen.  

A szertartás véget ért. Békesség e háznak és minden lakójának! 
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Vízszentelés 
Vízszentelés szertartása  az Ökumenikus Egyház tagjai számára  
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Lelkész a megfelelő előzetes felkészülést követően - vízszentelés kellékeit 

előkészítve lép a gyülekezet elé. A kehelybe előzetesen tiszta vizet töltenek. 

Az Atya, Fiú, Szentlélek nevében. Ámen. 

Mt 18,20 Ahol ugyanis ketten vagy hárman összegyűlnek az én 

nevemben, ott vagyok közöttük. 

A keresztség megújítása, a lelkész felemelt karral mondja: 

Könyörögjünk! Jóságos Istenünk, dicsérünk téged, mert te vagy az élet 

forrása. Áldj meg minket, és újítsd meg a jelenlévőkben a keresztség 

ajándékát és a Lélek adományait, Krisztus, a mi Urunk által. Ámen. 

A kelyhet a lelkész a kezébe veszi és felemeli: 

Könyörögjünk. 

Istenünk, te az emberek üdvözítésére szánt legdrágább titokzatos 

ajándékaidat, misztériumaidat a vízből fakasztod számunkra. Hallgasd 

meg könyörgésünket: áraszd erre a megtisztulás sokféle módját 

jelképező vízre áldásodat †.  

Add, hogy ez a teremtményed mennyei ajándékaid szolgálatában űzze el 

a gonoszlelkeket, tartsa távol a betegségeket és hordozza magában az 

isteni kegyelem hatékony erejét. A hívek házában vagy bármely helyen 

akármit is érint vagy meghint ennek a víznek cseppje, az legyen egészen 

tisztává, minden ártó hatalomtól mentessé. Ne üthessen tanyát ott a 

gonoszlélek, ne verjen gyökeret a rontás szelleme. Szűnjék meg a 

belopakodó sátán minden cselszövése. Ennek a víznek hintése által 

távozzék és szűnjék meg minden titkos kór, ami a ház lakóinak épségét 

vagy nyugalmát veszélyezteti.  

Add, hogy szent neved segítségül hívásával kért épségük és üdvösségük 

minden támadással szemben védelmet nyerjen.  

Krisztus, a mi Urunk által.  

Ámen. 
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Világi környezetben tartott 
szertartások rendje 

Az Ökumenikus Egyház missziójának megfelelően világi környezetben megtartható szertartások 

egységes liturgikus rendje és szöveggyűjteménye 
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Névadó 
Gyermek születését követően a gyermeket közösségbe befogadó szertartás  
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Szabó Lőrinc – Ima a gyermekekért 

Tél, tavasz, nyár, ősz, folyók, ligetek, /szeressétek a gyermekeimet. 
Te, homokos, köves, aszfaltos út, / vezesd okosan a lányt, a fiút. 
Csókold helyettem, szél, az arcukat, / fű, kő, légy párna a fejük alatt. 
Kináld őket gyümölccsel, almafa, / tanítsd őket csillagos éjszaka. 
Tanítsd, melengesd te is, drága nap, / csempészd zsebükbe titkos aranyad. 
S ti mind, élő és holt anyagok, / tanítsátok őket, felhők, sasok, 
vad villámok, jó hangyák, kis csigák, / vigyázz reájuk, hatalmas világ.  

Bevezető 

A mai napon N. és N. gyermekének névadójára gyűltünk össze, aki 

[dátum] napon születet [hely]-en. 

A névadó szertartás minden családtag számára fontos esemény, 

különös tekintettel a szülők mellett álló N. és N. számára, akik vállalták, 

hogy támogatják őket gyermekük felnevelése során, s ha az élet úgy 

intézi, akkor saját gyermeküké fogadják. 

A névadó szertartás ősi hagyomány, meghatározza a gyermek 

személyazonosságát, azt, ahogy szólítjuk és gondolunk rá - ezért a 

világ különböző kultúráiban és vallásaiban egyaránt ünneplik 

valamilyen formában. 

A család összes tagjának és a család barátainak, a mai szertartás 

alkalom arra, hogy elgondolkozzunk a gyermek jövőjéről, és 

mérlegeljük, hogy milyen módon tudjuk neki biztosítani azt a 

szeretet és tiszteletet, amely segít erősíteni, építeni a személyiségét. 

Minden gyermek igénye a szerető és gondoskodó környezet, 

amelyben érzelmileg, testileg és szellemileg fejlődni tud. Ahol 

megtanulhatja mi a szeretet a barátság és a tisztelet. 

A mai napon itt összegyűlt emberek jelentik majd számára ezt a 

közeget, a jelenlévők azok, akikre számíthat majd élete során, akik 

által azzá az emberré válhat, aki lenni szeretne. 
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Olvasmány 

Khalil Gibran – A Próféta (A Gyermekekről) 
 

Gyermekeitek nem a ti gyermekeitek. 
Ők az Élet önmaga iránti vágyakozásának fiai és leányai. 
Általatok érkeznek, de nem belőletek. 
És bár véletek vannak, nem birtokaitok. 
Adhattok nekik szeretetet, de gondolataitokat nem adhatjátok. 
Mert nekik saját gondolataik vannak. 
Testüknek adhattok otthont, de lelküknek nem. 
Mert az ő lelkük a holnap házában lakik, ahová ti nem látogathattok el, 
még álmaitokban sem. 
Próbálhattok olyanná lenni, mint ők, de ne próbáljátok őket olyanná tenni, 
mint ti vagytok. 
Mert az élet sem visszafelé nem halad, sem a tegnapban meg nem reked. 
Ti vagytok az íj, melyről gyermekeitek eleven nyílként röppennek el. 
Az íjász látja a célt a végtelenség útján, és ő feszít meg benneteket minden 
erejével, hogy nyilai sebesen és messzire szálljanak. Legyen az íjász 
kezének hajlítása a ti örömetek forrása; 
Mert Ő egyként szereti a repülő nyilat és az íjat, amely mozdulatlan. 
 

Névadás 

A szüleink által adott név meghatároz minket, mint önálló egyént a 

családban, és lefekteti személyiségünk alapjait a tágabb 

közösségben. A születendő gyermek nevét ezért hosszas 

megfontolás előzi meg. 

Milyen nevet választottatok gyermeketeknek? 

Szülők: N. 

A N. név jelentése és eredete [lexikon] kiválasztásának oka [szülőktől]. 

N. üdvözöl téged a család és a barátok, akik a te tiszteletedre gyűltek ma 

itt össze, hogy köszöntsenek téged a közösségben, amelyben elfoglalod 

helyed. Légy büszke a névre, amit kaptál, úgy, ahogy családod és 

barátaid lesznek rád büszkék eljövendő években. 

Kedves család és barátok, bemutatom N.-t. 

  



46 
 

Szülők fogadalma 

Kedves Szülők, N. vállalásával felelősséget kaptatok, hogy szép és 

teljes gyermekkort élhessen, és szeretetben növekedhessen fel. 

Mondjátok el a szülők fogadalmát gyermeketek felé: 

Ígéred-e, hogy szeretetteljes gyermekkort biztosítasz neki: boldogságot, 

türelmet és megértést, valamint menedéket és védelmet, ameddig 

szüksége van rá?  

(Ígérem.) 

Ígéred-e, hogy feltétel nélküli szeretetben lesz része, hogy támogatod 

előítélet nélkül, tiszteled, mint egyéniséget, annak érdekében, hogy 

őszinte, felelősségteljes, gondoskodó és magabiztos felnőtté váljon? 

(Ígérem.) 

Ígéred-e, hogy vezeted és ösztönzöd a tanulásra és fejlődésre, 

valamint támogatod és bátorítod, arra, hogy megvalósítsa az 

önmagában rejlő lehetőségeket? 

(Ígérem.) 

 

Gondviselők fogadalma 

Bonyolult világunkban még a legszeretőbb és legtehetségesebb 

szülőknek is szükségük van segítségre gyermekük nevelése során, ezért 

nagyon megnyugtató tudni, hogy a családra és a barátokra bármikor 

számíthatnak. 

A szülők N.-t és N.-t választották ki arra, hogy gyermekük 

életében egy nagyon különleges szerepet töltsenek be, 

gondoskodóként, gondviselőként. 

 

Ígéred-e, hogy gondoskodó társa leszel N. szüleinek, akik 

bizalommal fordulhatnak hozzád segítségért és támogatásért?  

(Ígérem.) 



47 
 

Ígéred-e gondoskodó barátságodat N. számára, hogy ösztönzöd 

céljai elérésében, és együtt ünnepled vele az elért eredményeit?  

(Ígérem.) 

Ígéred-e, hogy gondoskodsz-e N.-ről, és mindig készen áll arra, 

hogy vigasztalást és útmutatást nyújts, bármit is hozzon az élet?  

(Ígérem.) 

 

Rabindranath Tagore: Áldás 

 

Áldd meg ezt a parányi szívet, hófehér lelket, mely elnyerte az ég csókját a 
földi életre. 
Szereti a nap tündöklő fényét és az anyja boldog mosolyát. 
Nem gondol megvetéssel a porra, és nem vágyik csillogó aranyra. 
Áldd meg őt, és öleld szorosan a szívedre. 
 

Lezárás 

 

Mindazok, aki ma itt összegyűltek rendkívül fontosak N. számára. 

Érkezésével egymás életének részévé váltak. Legyenek nyitottak, ha 

iránymutatást, támogatást keres majd. Hiszen a jelenlévők 

közösségének segítségetekkel tanulja majd meg, hogyan működik az 

élet. 

 

 

 

A névadó szertartása véget ért, békesség és szeretet kísérje N.-t és 

minden jelenlévőt útjukon. 
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Házasságkötés szertartás  
hit és törvény által 

Házasságkötés szertartása  az Ökumenikus Egyház lelkésze és 

anyakönyvvezető jelenlétében  
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Ki adja férjhez ezt a nőt? 
Válasz: Én, az édesapja (vagy N.) 
Az édesapa (választott családtag) átadja a menyasszonyt a vőlegénynek, 

aki kezére veszi. 

Az Atya, Fiú, Szentlélek nevében. Ámen. 

Mt 18,20 Ahol ugyanis ketten vagy hárman összegyűlnek az én 

nevemben, ott vagyok közöttük. 

Kedves Testvéreim Krisztusban, kedves szülők, tanúk, azért gyűltünk 
ma itt össze, hogy tanúi legyünk N. és N. eskütételének, mellyel egymást 
társukká fogadják egy életre a hit és a törvény ereje által. 

Mt 22,21 Erre azt mondta nekik: „Adjátok meg a császárnak, ami a 

császáré, Istennek pedig, ami az Istené.” 

Ma N. és N. a hitük erejével Isten előtt, a törvény erejével pedig a 
polgári hatalom képviselője előtt tesznek házassági esküt. Megkérem 
az anyakönyvvezetőt, hogy képviselve a polgári hatalmat, tegye fel a 
törvény által előírt kérdéseket a jegyespár házassági szándékáról és 
állapítsa meg a házasság polgárjogi létrejöttét. 

Anyakönyvvezetői szertartás: 

Házassági szándékotokat a törvényben előírt módon bejelentettétek. A 
bemutatott iratok alapján megállapítottam, hogy 
házasságkötéseteknek törvényes akadálya nincs. A házasság 
megkötéséhez és érvényességéhez az szükséges, hogy előttem és 
tanúitok előtt egybehangzó kijelentést tegyetek. 

Kijelented-e, N. vőlegény, hogy a jelenlévő N. menyasszonnyal 
házasságot kötsz? 

V: Igen. 
Kijelented-e, N. menyasszony, hogy a jelenlévő N. vőlegénnyel 
házasságot kötsz? 

M: Igen. 
Megállapítom, hogy N. és N. az egybehangzó "igen" kijelentésük alapján 
Magyarország Polgári törvénye értelmében házastársak. Megkérlek 
Benneteket, hogy a szóban elhangzott nyilatkozatot a házassági lapon 
aláírásotokkal is erősítsétek meg. Először a feleség, majd a férj írja alá a 
bejegyzést, azután a feleség tanúja majd a férj tanúja. 
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Kedves Jegyespár! 

Eljöttetek ide ma ide, hogy az Úr megpecsételje és megszentelje szívetek 

szeretetét szolgája és a hívek közösségének színe előtt. Krisztus Urunk 

bőséges áldását adja erre a szeretetre. Kérlek Titeket, és minden 

jelenlévő testvérünket, hogy emlékezzünk Krisztus urunk tanítására és a 

keresztségünkre elsőként.  

Könyörögjünk! 

Jóságos Istenünk, dicsérünk téged, mert te vagy az élet forrása. Áldj meg 

minket, és újítsd meg az előtted álló jegyespárban és mindnyájunkban a 

keresztség ajándékát és a Lélek adományait, Krisztus, a mi Urunk által.  

Ámen. 

Olvasmány a Teremtés könyvéből      

Ter 2,18-24   Az első ember teremtése után így szólt az 

Úristen: „Nem jó az embernek egyedül lennie. Alkotok 

neki segítőtársat, aki hozzá illő.” Az Úristen 

megteremtette a földből a mező minden állatát, és az ég 

minden madarát. Odavezette őket az emberhez, hogy 

lássa, milyen nevet ad nekik. Az lett a nevük, amit az 

ember adott nekik. Az ember tehát nevet adott minden 

állatnak, az ég minden madarának és a mező minden 

vadjának. De a maga számára nem talált segítőtársat, 

aki hasonló lett volna hozzá. 

Ezért az Úristen álmot bocsátott az emberre, és amikor 

elaludt, kivette az egyik oldalbordáját, a helyét pedig 

hússal töltötte ki. Ezután az Úristen az oldalbordából, 

amelyet az emberből kivett, megalkotta az asszonyt, és 

az emberhez vezette. Az ember így szólt: „Ez most már 

csont az én csontomból és hús az én húsomból. Asszony 

a neve, mivel a férfiből vétetett.” 

Ezért a férfi elhagyja apját és anyját, a feleségéhez 

ragaszkodik, és a kettő egy test lesz. 
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Szentlecke Pál apostolnak a korinthusiakhoz írt első leveléből 

1Kor 13-13,8a Szólhatok az emberek vagy az angyalok nyelvén, 

ha szeretet nincs bennem, csak zengő érc vagyok vagy 

pengő cimbalom. Lehet prófétáló tehetségem, 

ismerhetem az összes titkokat és mind a tudományokat; 

hitemmel elmozdíthatom a hegyeket, ha szeretet nincs 

bennem, mit sem érek. Szétoszthatom bár mindenemet 

a nélkülözők között, odaadhatom a testemet is 

égőáldozatul, ha szeretet nincs bennem, mit sem 

használ nekem. 

A szeretet türelmes, a szeretet jóságos, a szeretet nem 

féltékeny, nem kérkedik, nem is kevély. Nem 

tapintatlan, nem keresi a maga javát, nem gerjed 

haragra, a rosszat nem rója fel. Nem örül a 

gonoszságnak, örömét az igazság győzelmében leli. 

Mindent eltűr, mindent elhisz, mindent remél, mindent 

elvisel. 

A szeretet nem szűnik meg soha. 

Az Úr legyen szívemben és ajkamon, hogy méltó és illő módon 

hirdessem evangéliumát az Atya, a Fiú † és a Szentlélek nevében. Ámen. 

Evangélium János könyvéből    

Jn 16b-17 Arra rendeltelek benneteket, hogy elmenjetek, 

gyümölcsöt teremjetek, és gyümölcsötök megmaradjon, 

s hogy bármit kértek az Atyától az én nevemben, 

megadja nektek. Azt parancsolom nektek: szeressétek 

egymást! 

Szentbeszéd, amely az olvasmányok és az evangélium tanításait foglalja 

egybe és reflektál a jelenkor lelki kihívásaira. 

Házassági szándék kinyilvánítása, a lelkész a jegyespárhoz fordulva 

külön-külön teszi fel a kérdéseit, amelyre a felek külön-külön válaszolnak. 
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Kedves Jegyespár! Az Úr igéjével feltöltekezve immár eljött a pillanat, 

hogy egymásnak hűséget fogadjatok. Kérlek titeket, hogy lépjetek 

közelebb, és fogjátok meg egymás jobb kezét. 

 

N. megfontoltad-e Isten előtt szándékodat, és szabad elhatározásból 

jöttél-e ide, hogy házassági fogadalmat tégy? 

V/M: Igen. 

Ígéred-e, hogy leendő feleségedet tiszteled és szereted, míg a halál el 

nem választ benneteket egymástól? 

V/M: Ígérem. 

Elfogadod-e a gyermekeket, akikkel Isten megajándékoz titeket? 

V/M: Elfogadom. 

Gyűrűk megáldása, a lelkész kezébe veszi a jegyespártól kapott gyűrűket, 

melyek fölé emeli a kezét. 

Áldd meg Istenünk, ezeket a gyűrűket, hogy az új házastársakat mindig 

emlékeztessék kölcsönös szeretetükre és hűségükre!  

Fogadalomtétel, a lelkész a pár felé fordulva külön-külön: 

Kedves jegyespár! Most következik az a szent pillanat, amikor 

ünnepélyesen kinyilvánítjátok, hogy egymásnak házastársai akartok 

lenni és felhúzzátok egymás ujjára a szeretet és a hűség gyűrűjét! 

N. nyilatkozzál a jelenlévő tanúk és az Úr színe előtt, akarsz-e a jelenlévő 

N.-vel házzaságot kötni? 

V/M: Igen. 

Akkor mondd utánam: 

Én, N |  esküszöm az élő Istenre, | aki Atya, Fiú, Szentlélek, | 

Szentháromság egy Isten, |  hogy N. Téged szeretlek, | hűséges 

házastársad leszek | holtomig, holtodig el nem hagylak | sem 

egészségben, sem betegségben, | sem örömödben,  sem bánatodban. | 

Isten engem így segítsen. Ámen. 
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Lelkész átadja a gyűrűt és a felek felhúzzák egymás ujjára: 

V/M: Viseld ezt a gyűrűt szeretetem és hűségem jeléül. Ezzel a gyűrűvel 

feleségül veszlek / Ezzel a gyűrűvel feleségül megyek hozzád. 

Lelkész a gyülekezet felé: 

Ti pedig Testvéreim, akik jelen vagytok, legyetek tanúi az Úr előtt 

létrejött életközösségnek. 

Lelkész a házaspár felé: 

Megcsókolhatod a feleséged. 

Nászáldás, lelkész karját a házaspár fölé emeli: 

Uram, hálát adunk Neked, hogy az emberi nemet a házassággal 

ajándékoztad meg. Kérünk, hogy az új házaspárt tartsd meg egész 

életükben kölcsönös szeretetükben, kísérd őket a földi életútjukon a te 

szereteteddel és békéddel. Így őrizzen meg Benneteket a Mindenható 

Isten, aki él és uralkodik mindörökkön örökké.  

Lelkész a gyülekezet felé: 

És most imádkozzunk mindannyian együtt a párért, úgy, ahogy Krisztus 

tanított minket: 

Mt 6,9 Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy, 

szenteltessék meg a te neved; 

jöjjön el a te országod; 

legyen meg a te akaratod, amint a mennyben, úgy a 

földön is. 

Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma; 

és bocsásd meg vétkeinket, 

miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk 

vétkezőknek; 

és ne vígy minket kísértésbe; 

de szabadíts meg a gonosztól. 
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Szülők köszöntése 

A lelkész vagy az anyakönyvvezető megemlékezik a szülők szerepéről az 

ifjú házaspár életében, majd a fiatalok köszöntik szüleiket. 

Házassági dokumentumok átadása 

Az anyakönyvvezető átadja beszéd kíséretében a törvényes házasságkötés 

dokumentumát. 

Záró áldás, lelkész a házaspár fölé emelt karral 

Istenünk, az örök Atya, őrizzen meg benneteket egyetértésben és 

kölcsönös szeretetben, hogy Krisztus békéje töltse el lelketeket, és 

otthonotokban mindig megmaradjon! 

Legyetek áldottak gyermekeitekben, találjatok az életben őszinte jó 

barátokra és éljetek minden emberrel igaz békességben! 

Lelkész a gyülekezet felé: 

És titeket, mindnyájatokat, akik itt együtt vagytok, áldjon meg a 

mindenható Isten, az Atya, a Fiú és a Szentlélek! 

Az esketés szertartása véget ért, menjetek békével! 
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Polgári házasságkötés  
keresztény szellemiségben 

Nem hívők számára az evangélium üzenetével azonos,  

de liturgikus elemet nélkülöző esketési szertartás 
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Miután összegyűlt a násznép, az eskető a szertartáshelyre megy. A 

házasságkötéshez a felek bevonulnak. Közben megfelelő zene szól. Amikor 

a szertartáshelyre érkeznek a felek, a menyasszony az őt kísérő édesapja 

vagy választott családtagja kezén marad. Mellettük áll a vőlegény. 

Ki adja férjhez ezt a nőt? 
Válasz: Én, az édesapja (vagy N.) 
Az édesapa (választott családtag) átadja a menyasszonyt a vőlegénynek, 

aki kezére veszi. 

Bevezető: 

Kedves barátok, családtagok, ma mindannyian azért gyűltünk össze, 

hogy tanúi legyünk N. és N. házassági esküjének, melyet egymásnak 

tesznek, és együtt ünnepeljük meg velük a házasságkötésüket. Az 

együtt töltött években szerelmük és egymás iránti megértésük 

felnőtté vált és úgy döntöttek, hogy életüket férjként és feleségként 

kívánják egymás mellett élni. 

Olvasmány: 

Idézet az ajánlott szöveggyűjteményből 

Házassági szándék kinyilvánítása: 

Kérlek, válaszoljatok a nektek feltett kérdésekre a jelenlévő tanúk előtt: 

N. akarsz-e, a melletted álló N.-nel házasságban élni; tisztelni, 

szeretni és óvni fogod-e őt és hű leszel-e hozzá mindenkor? 

Válasz: Igen 

N. akarsz-e, a melletted álló N.-nel házasságban élni; tisztelni, 

szeretni és óvni fogod-e őt és hű leszel-e hozzá mindenkor? 

Válasz: Igen 

Fogadalomtétel bevezető: 

A házasság nem egy jogi dokumentum. Sem lelkész, pap, hivatali ember 

nem teremt házasságot. Mert a házasság valójában egyetlen kimondott 

ígéret, amit két ember tesz egymásnak, és amit egy életen át tartanak 

meg. Ma van N. és N. a házassági eskütök napja. Egyetlen rövid nap az 

életben, és amíg a házassági eskü pusztán egy perc alatt elhangzik, az 

ígéreteteket egy életen át meg kell tartanotok. 
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Fogadalomtétel: 

Kérlek, hogy forduljatok egymás felé, fogjátok meg a másik 

kezét, és mondjátok utánam: 

A jegyespár egymás felé fordul és megfogják egymás kezét, egymás 

szemébe nézve ismétlik a mondatokat 

Én, N. téged N. szeretlek. Szeretetből veszlek feleségül. Életem 

társaként, egyetlen szerelmemként. Melleted kitartok jóban és rosszban, 

egészségben és betegségben, örömben és bánatban. A kapcsolatunkat 

óvni fogom ma, holnap, és mindig ezután. 

Én, N. téged N. szeretlek. Szeretetből megyek hozzád feleségül. Életem 

társaként, egyetlen szerelmemként. Melleted kitartok jóban és rosszban, 

egészségben és betegségben, örömben és bánatban. A kapcsolatunkat 

óvni fogom ma, holnap, és mindig ezután. 
 

Gyűrűhúzás bevezető: 

A jegygyűrűk a töretlen szerelem jelképei, ennek a nőnek és 

férfinak az egységéé, akik házasságuk szimbólumaként húzzák 

egymás ujjára őket. Ahogy felhúzzátok egymásnak a gyűrűket, 

kérlek, ismételjétek utánam. 

Az eskető átadja a gyűrűket, amelyeket a felek egymás ujjára húznak a 

szöveg elismétlése után 

Gyűrűhúzás: 

Ez a gyűrű legyen az esküm jele. Hogy örökké szeretni, óvni és 

tisztelni foglak téged hátralévő életemben. Ezzel a gyűrűvel 

feleségül veszlek / feleségül megyek hozzád. 

Megcsókolhatod a menyasszonyt. 

 

Olvasmány: 

Idézet az ajánlott szöveggyűjteményből 
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Szülőköszöntés: 

A házasságkötés során két élet összeforrását ünnepeljük. De 

valójában ennél is többet jelent. Az a szeretet, amit ma N. és N. érez 

egymás iránt, abból a magból fogant meg, amit a szüleik ültettek el a 

szívükbe már gyerekként. Ma, ahogy megölelik egymást, a másik 

családját is magukhoz ölelik ezen a boldog napon. 

A családjuk és szüleik iránt érzett szeretetüket N. és N. ma a 

virágok nyelvén mondják el. 

A házaspár köszönti szüleiket. 

 

Halászcsomó: 

A házasok megkötik az életük összefonódását jelképező csomókat 

egy hajókötélen. A két hagyományos csomó egymáson keresztezve 

kerül fel a kötélre... és ahogy a kötelet megfeszítik, a csomók 

egymásba kapaszkodnak. 

Jelkép ez, az erős házasságé – hiszen egy házasság a hétköznapok 

kihívásaitól, a nehézségektől vélik igazán erőssé és szakíthatatlanná – 

ahogy ez a két csomó is egymást erősíti a hajókötélen. Vigyétek a 

halászcsomót ezért haza emlékeztetőként azokra a napokra, amikor 

nehéz és küzdelmes a közös élet. 

 

Lezárás: 

A rám ruházott tisztségnél fogva, ezennel bemutatom az új 

házasokat 
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Polgári búcsúztatás 
keresztény szellemiségben 

Nem hívők számára az evangélium üzenetével azonos, de liturgikus elemet nélkülöző 

búcsúztató szertartás 
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Juhász Gyula  Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek,  

Hiába szállnak árnyak, álmok, évek. 

Kedves egybegyűltek, tisztelettel köszöntök mindenkit N. búcsúztatásán, 

aki [#] évesen, [ok] miatt fejezte földi életét, s akitől a mai napon végső 

búcsút vesz: felesége, férje, gyermekei, unokái, szülei, barátai, kollégái. 

Az emberiség eszmélése óta keresi az élet legnagyobb titkát: mi van a 

létezés előtt és hova tartunk utána. 

Arany János  Midőn a roncsolt anyagon 

Diadalmas lelked megállt;  

S megnézve bátran a halált,  

Hittel,reménnyel gazdagon 

Indult nem földi utakon, 

Egy volt közös, szent vigaszunk 

A LÉLEK ÉL: találkozunk! 

Búcsúbeszéd 

A földi életutunkat igyekszünk megtölteni tartalommal, élményekkel, és 

keressük a boldogságot. A boldogság eléréséhez azonban embertársaink 

szeretetén át vezet az út. A boldogsághoz szeretnünk kell. 

Ez a szeretet azonban olyan erővel bír, amely teremt, épít, és örökre 

nyomot hagy a szeretteinkben. Az élet végével ezt a szeretetet hagyjuk 

örökül másokban. Gyermekeinkben, unokáinkban, társunkban, olykor 

szüleinkben. 

Ez az a szeretet, amely nem tapintható, látható, mérhető, de senki nem 

kérdőjelezi meg a létezését.  

Ezt a szeretetet érzi most minden jelenlévő, aki osztozott N. életének 

sikereiben, kudarcaiban, örömeiben és bánatában. Ezzel a szeretettel 

emlékeznek ma rá. 

Emlékező szöveg [kapott információk alapján]  

A búcsúztatást végző vagy a család felkért tagja felolvassa a család 

visszaemlékezését. 
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Végső búcsú 

Az élet attól válik különösen értékessé, hogy nincs hatalmunk felette – 

nem mi hozzuk létre a saját életünket, és elkerülhetetlenül egyszer véget 

ér, ha akarjuk, ha nem. Az emberiség majd’ minden felett uralkodni 

képes, meghódíthatja a világot, feltalálhat bármit, ismerheti az összes 

tudományokat. A halál felett azonban nincsen hatalma. 

A hit ajándékát bíró ember annak tudatában búcsúzik el szeretteitől, 

hogy a lélek tovább él, hogy a létező el nem tűnik az élet színpadáról, 

csak helyet változtat – s a lelkekben, a szeretetben él tovább. 

Ma ezzel a meggyőződéssel búcsúzunk N.-től, tudva, hogy a szerettei 

szívében örökké él tovább. Búcsúznak tőle: 

Búcsúztató felsorolja a családtól kapott lista alapján a búcsúzókat: 

feleség, férj, gyermekek, unokák, szülők, barátok, kollégák 

 

Khalal Gibran – A próféta 
 

Ismerni szeretnétek a halál titkát. De hogyan 
találhatnátok meg, ha nem az élet szívében keresitek? 
 
A bagoly éjszakához szokott szeme vak a napvilágra, a 
fény titkát föl nem derítheti. 
Ha valóban látni akarjátok a halál szellemét, tárjátok 
szíveteket szélesre az élet teste előtt. 
 
Mert egy az élet és a halál, éppúgy, miként egy a folyó és 
a tenger. Reményeitek és vágyaitok mélyén az odaátról 
őrzött titkos tudástok él; És mint a hó alatt álmodó 
magvak, szívetek a tavaszról álmodik. 
Bízzatok álmaitokban, mert bennük rejlik a kapu, mely 
az örökkévalóságra nyílik. 
 
Félelmetek a haláltól nem egyéb, mint a reszketés, mely 
a pásztort fogja el a király előtt, ki kitüntetése jeléül 
kezével fogja illetni őt. 
Nem örül-e a pásztor a reszketésen túl, hogy viselni 
fogja a király keze nyomát? 
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És vajon nem a reszketést érzi-e inkább? 
 
Mert mi egyéb volna meghalni, mint mezítelen állni a 
szélben és felolvadni a napfényben? 
És a lélegzés megszűnése mi volna egyéb, mint a lélegzés 
felszabadítása a nyughatatlan árapály alól, hogy a 
lélegzet fölemelkedhessék, kiterjedjen, és fölkeresse a 
határtalan Istent? 
 
Amikor ittatok a csend folyamából, igazán csak akkor 
fogtok énekelni. És amikor a hegy tetejére értetek, 
igazán csak akkor kezdtek fölfelé kapaszkodni. 
És amikor a föld visszakéri tagjaitokat, igazán csak 
akkor fogtok táncolni. 

 

Lezárás, utolsó útra kísérés 

Kísérjük el N. testét utolsó földi útjára és vigyük tovább magunkkal élő 

emlékét szívünkben. 

Hajós búcsúztatás esetén: 

A víz fogantatásunk első pillanatától utolsó lélegzetvételünkig velünk 

van. Elringat, megnyugtat, és megtisztít bennünket. Földi létünk neki 

köszönhető, és a víz vezet minket vissza a természet örökké tartó 

körforgásába is. 

A sírnál vagy a hamvak végső nyughelyénél: 

Mary Elizabeth Frye 
 

Ne jöjj el sírva síromig, 
Nem fekszem itt, nem alszom itt;  
Ezer fúvó szélben lakom  
Gyémánt vagyok fénylő havon,  
Érő kalászon nyári napfény, 
Szelíd esőcske őszi estén, 
Ott vagyok a reggeli csendben,  
A könnyed napi sietségben, 
Fejed fölött körző madár, 
Csillagfény sötét éjszakán, 
Nyíló virág szirma vagyok, 
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Néma csendben nálad lakok 
A daloló madár vagyok, 
S minden neked kedves dolog… 
Síromnál sírva meg ne állj; 
Nem vagyok ott, nincs is halál. 

 

Lezárás 

N. végső búcsúján erre emlékezünk: az örök körforgás részeként 

születünk, élünk és búcsúzunk, szeretetünk pedig örökre nyomot hagy a 

világban. Így győzhetjük le a halált, így válhatunk mind halhatatlanná. 

A szertartás véget ért, emlékezzünk kegyelettel N.-re, nyugodjon 

békében! 
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Idézetgyűjtemény 
ökumenikus és keresztény szellemiségű polgári szertartások számára 

vegyes forrásokból 
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Esketés 
Rómaiaknak 13,10 A szeretet nem tesz rosszat az embertársnak. A 

törvény tökéletes teljesítése tehát a szeretet. 

Rómaiaknak 13,8 Ne tartozzatok senkinek semmivel, csak kölcsönös 

szeretettel, mert aki embertársát szereti, a többi törvényt is megtartja. 

Júdás 2 Irgalomban, békében és szeretetben bőven legyen részetek! 

2 János 6 Ez a szeretet azt jelenti, hogy parancsai szerint éljünk. Ez hát 

a parancs, mint ahogy kezdettől fogva hallottátok, hogy éljetek 

szeretetben. 

1 Péter 4,8 Mindenekelőtt szeressétek egymást hűségesen, mert a 

szeretet leplet borít a rengeteg bűnre. 

Máté 19:5 Ezért elhagyja a férfi atyját és anyját, ragaszkodik 

feleségéhez, és lesznek ketten egy testté! Úgyhogy már nem két test, 

hanem egy. Amit tehát az Isten egybe kötött, ember el ne válassza. 

Ruth 1:16 Ahová te mégy, oda megyek, ahol te megszállsz, ott szállok 

meg, néped az én népem, és Istened az én Istenem. Ahol te meghalsz, ott 

temessenek el engem! Úgy bánjék velem az ÚR most és ezután is, hogy 

csak a halál választ el engem tőled! 

Prédikátor 4:9-12 Jobban boldogul kettő, mint egy: fáradozásuknak 

szép eredménye van. Mert ha elesnek, az egyik felemeli a társát. De 

jaj az egyedülállónak, mert ha elesik, nem emeli fel senki. Éppígy, ha 

ketten fekszenek egymás mellett, megmelegszenek, de aki egyedül 

van, hogyan melegedhetne meg? Ha az egyiket megtámadják, ketten 

állnak ellen. A hármas fonál nem szakad el egyhamar. 

Korintusiaknak írt I. levél 16,14 Minden dolgotok szeretetben menjen 

végbe! 

Rómaiakhoz 12:9-11 A szeretet képmutatás nélkül való legyen. 
Iszonyodjatok a gonosztól, ragaszkodjatok a jóhoz. 
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Péter Apostol I. levele 4. rész Mindenek előtt pedig legyetek 

hajlandók az egymás iránti szeretetre; mert a szeretet sok vétket 

elfedez. 

Korintusi levél Mert nincs férfi asszony nélkül, sem asszony férfi 

nélkül az Úrban. Mert ahogy az asszony a férfiból van, úgy a férfi az 

asszony által van, az egész pedig az Istentől 

IJános 4:12 Ha szeretjük egymást, Isten szeretete lakik bennünk és az ő 

szeretete lett teljessé bennünk. 

1 János 4,18 A szeretetben nincs félelem. A tökéletes szeretet kizárja a 

félelmet, mert a félelemnek köze van a büntetéshez. Aki tehát fél, abban 

nem tökéletes a szeretet. 

1 János 3,18 Gyermekeim, ne szeressünk se szóval, se nyelvvel, hanem 

tettel és igazsággal. 

1 Péter 1,22 Miután lelketeket az igazságnak engedelmeskedve már 

megtisztítottátok az őszinte szeretetre, hűségesen szeressétek 

egymást, tiszta szívből. 

Szent Ágoston Ha Isten a nőt a férfi urává akarta volna tenni, Ádám 

fejéből vette volna. Ha rabszolgájává, a lábából. Ámde oldalából vette, 

mert élettársává, egyenlő párjává akarta. Aki férjet vagy feleséget 

választ magának, elhagyja apját, anyját, és követi azt. Boldog ember az, 

akinek te vagy erőssége, s a te ösvényeid vannak szívében. 
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Rossz voltam, s te azt mondtad, jó vagyok. 
Csúf, de te gyönyörűnek találtál. 
Végig hallgattad mindig, amit mondtam. 
Halandóból így lettem halhatatlan. 

Pilinszky János 
 
Jó érezni azt, hogy szeretlek 
nagyon és egyre-egyre jobban. 
Ott bujkálni a két szemedben, 
rejtőzködni mosolyodban. 
Érezni, hogy a szemeid már 
szemeimben élnek és néznek, 
s érezni azt, hogy szép, veled szép, 
és csak veled teljes az élet. 

Illyés Gyula 
 
Sok ember él egy asszonyban, és a nő mindegyik tud lenni: szerető, 
örömlány és szexológus, szakács, pincér, takarítónő, vendéglátó, sokszor 
gazdasági vezető, anya, tanácsadó, gyógyító, kedves nővér, nagymama, 
királyné, sőt, Királynő, azon kívül lelki társ, jóbarát és pszichológus. 
Tudja, mikor kell szidni és dicsérni a társát. Mikor kell fölnézni rá, s 
mikor kell úgy tennie, mintha fölnézne rá. Tudja, mi a férfiönérzet és 
férfihiúság, a férfi ész és férfi butaság. Tudja a társát láthatatlan 
eszközökkel befolyásolni. Meg tud szépülni. Ha kell, meg tudja 
szelídíteni a férjét, mint a vadlovat, és bátorítja, ha gyáva. Boszorkány, 
mágus és Hófehérke tud lenni, akibe mind a hét törpe szerelmes volt. 
Társa a férfinak. Harcostársa. Bajtársa. Cinkosa. Sorstársa. 

Müller Péter 
 
Együtt kell élni, nem egymásban és nem egymás mellett. Egy kapcsolat 
nem adhat többet annál, mint hogy a nőt és a férfit egyaránt hozzásegíti 
rejtett lehetőségeinek kibontakozásához, ahhoz, hogy egyre inkább 
hiteles, egyre markánsabban önmaga legyen. Két szuverén-ember 
együttélésének ez az igazi értelme. Az "Én" nem oldódhat fel a "Mi" 
élményében. De ez a két Én nem is távolodhat el egymástól annyira, 
hogy a kapcsolat páros magánnyá változzon. Két szabad ember életét 
gondolatok, élmények; örömök és kínlódások megosztása ötvözi össze. 
De a megosztás is mérték szerint történjen. Minden embernek joga van 
ahhoz, hogy lelkében egy kis kamrát megtartson önmagának. Ez csak az 
övé. Ennek az ajtaját nem kell kinyitni. 

Popper Péter 
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Szerelem. Egyfülű kosár - olyan nehéz, hogy csak ketten bírnák könnyen 
- de csak egy füle van, hol az egyik cipeli, hol a másik. 

Karinthy Frigyes 
 
Szeretlek, és nem tudok olyan egyszerűen napirendre térni afelett, 
milyen kivételes boldogság, hogy éppen te vagy a férjem. 

Szabó Magda 
 
Érezte, hogy ami előtte áll, az hosszú és nehéz út lesz. De tudta azt is, 
hogy lesz ereje ehhez az úthoz. Mert akivel nekiindult ennek az életnek, 
azt maga választotta. S az asszony útja az ura mellett halad, könnyű s 
nehéz időkben egyaránt. 

Wass Albert 
 
Tűrjétek el egy-MÁSt. A gazdag magyar nyelv ilyen szépen fejezi ki az 
egyik ember más-voltát a másikhoz mérten. 
Tartsatok ki egy-MÁS mellett. 
Nézzétek el egy-MÁSnak azt, amit szeretnétek megváltoztatni. 
Hallgassátok meg egy-MÁSt. 
Fogadjátok el egy-MÁSt. Fogadjátok el MÁS-nak, fogadjátok el MÁS-ként. 
Fogadjátok el MÉGIS! Ez az indokolás nélküli, isteni, önzetlen szeretet. 

Gyökössy Endre 
 
Nélküled, mint az olló egy fele 
van árvább ennél? 
Suta a sorsom: hogy vágjak vele? 
Mit kezdenék, ha nem szeretnél? 
Csak párban, mint a láb, 
úgy mehetek tovább! 

Illyés Gyula 
 
Nem elég megkapni, megnyerni a párunkat. Meg is kell tartani! Sőt, ha 
szükséges, bölcsen visszahódítani... az igazi megbocsátás még jobban 
egymáshoz fűzi a házastársakat. 

Gyökössy Endre 
 
A jó házasságban nincs egyenlőtlen és egyenlő. Mindkét fél hiányt tölt be 
a másikban, mindkettő gondolatot ad a gondolatnak, célt a célnak, 
akaratot az akaratnak, s így gazdagodnak ők. Egy lélek és egy test. Együtt 
dobbanó szív: egy élet. 

Alfred Tennyson 
 



73 
 

Együtt születtetek, és együtt is maradtok mindörökre. 
Együtt lesztek akkor is, amikor a halál fehér szárnyai szétszórják 
napjaitokat. 
Bizony mondom, együtt lesztek, még az Isten csöndes emlékezetében is. 
 
De együttlétetekben legyenek távolságok. 
És a mennyek szellői táncoljanak kettőtök között. 
Szeressétek egymást, de a szeretetből ne legyen kötelék: Legyen az 
inkább hullámzó tenger lelketek partjai között. Töltsétek meg egymás 
serlegét, de ne igyatok egyazon serlegből. Kínáljátok egymást 
kenyeretekből, de ne ugyanazt a cipót egyétek. Daloljatok, táncoljatok 
együtt, és vigadjatok, de engedjetek egymásnak egyedüllétet. 
Miként a lant húrjai egyedül vannak, habár ugyanarra a dallamra 
rezdülnek. 
 
Adjátok át szíveteket, de ne őrizzétek egymás szívét. 
Mert szíveteket csak az Élet keze fogadhatja be. 
És álljatok egymás mellett, de egymáshoz ne túlontúl közel: 
Mert a templom oszlopai távol állanak egymástól, 
És a tölgyfa meg a ciprus nem egymás árnyékában növekszik. 

KAHLIL GIBRAN (Révbíró Tamás fordítása) 
 
Amikor két ember együtt növekszik, sokszor keletkeznek köztük 
szakadékok, mert nem tudnak lépést tartani egymással; mindenkinek 
megvan a maga haladási sebessége, a maga egyéni fejlődési üteme. De ha 
szeretsz, tudsz várni egy kicsit, amíg a másik beér, és akkor kéz a kézben 
folytathatjátok az utatokat. 

Osho 
 

Azzal kelj egybe, akihez hűnek lenni annyi, mint magadhoz hű maradni. 
Kornis Mihály 

 
Lehet száz szeretőd, de feleséged csak egy, aki tanúja és részese minden 
sikerednek és kudarcodnak, aki megismeri hangod rezdülésében, 
hangod színében, szótlanságodban és beszédedben, ha valami bánat 
vagy öröm ért. Aki ismeri vágyaidat és elfáradásaidat. Aki már rég nem a 
másik ember, és akinek te rég nem vagy másik ember, akinek a sorsa a 
tiéd, miként a te sorsod az övé. 

Hajnal Gábor 
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A hirtelen támadt szerelem, amely házasságot indít, igazgyöngy, 
gyémánt, drágakő, melyet a legnagyobb művész csiszolt, kincs, amelyet a 
szív legmélyén kell elrejteni. 

Honoré de Balzac 
 
“Egy nő számára az esküvő azt jelenti, hogy élete minden szempontból 
megváltozik. Új házba kerül, új nevet kap, új kötelességek várnak rá. A 
házasság azt jelenti, hogy a férfi kiemel egy nőt a többi közül, minden 
más nő fölé helyezi, őt választja ki szeretete és védelme tárgyául.” – 

Karen Essex 
 
“A szerelmesek egykor lángoló szerelme idővel megtisztul. A szerelem 
egymás tökéletes megértésévé válik. Az ész és szív évről évre haladó 
tisztulása: ez az igazi házasság.” – 

Ralph WaldoEmerson 
 
“Csak úgy szép az élet, ha két ember összetalálkozik, és erősen megfogja 
egymás kezét, és megbecsülik és szeretni tudják egymást, és együtt 
építgetik az életüket.” – 

Zilahy Lajos 
 
Férj és feleség arra teremtetett, hogy kiegészítsék egymást. Amikor a 
férfi gyenge, a nő erős; amikor a nő megbotlik, férje felemeli. Amikor két 
szív és két lélek elköteleződik az élet kihívásainak közös vállalására, 
életük lényegesen könnyebbé válik. – 

GaryChapman 
 
Te vagy minden. Egy hihetetlen erős kötelék. Ami köt, mégis 
szabadságot ad. Neked és nekem egyaránt. És most már teljesen rá 
merem bízni magam erre a kötelékre. Hiszek benne. Velem vagy, veled 
vagyok. Bárhol, bármikor. Ha nem látlak, ha nem hallom a hangod, akkor 
is. – 

Csitáry-Hock Tamás 
 
A valódi szeretet (…) nem érzés. Sokkal inkább egy attitűd, olyan döntés, 
amelyet nap mint nap meg kell hoznia házastársa jóléte, kapcsolatuk 
fejlődése, gazdagítása érdekében. Döntés arról, hogy időt, energiát és 
pénzt fektetünk be ennek a célnak a megvalósítása érdekében. Olyan 
elköteleződés, hogy történjen bármi, kitartunk egymás mellett. 

GaryChapman 
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Névadó, szülőköszöntő 
Rabindranath Tagore: Áldás 

Áldd meg ezt a parányi szívet, hófehér lelket, mely elnyerte az ég csókját 

a földi életre. Szereti a nap tündöklő fényét és az anyja boldog mosolyát. 

Nem gondol megvetéssel a porra, és nem vágyik csillogó aranyra. 

Áldd meg őt, és öleld szorosan a szívedre. 

Száz keresztúton át idetalált. Ő tudja a titkát, hogy választott ki a 

tömegből téged, ajtód elé lépett, és kezedbe fogózva kérdezte az útját. 

Híven követ, csacsog, és nevet, és a szíve nem ismeri a kételyt. 

Őrizd hitét, vezesd biztos kézzel, és áldd meg őt. Tedd a fejére a kezed, és 

kérd istenedet, hogy ha parányi lába nyomában vészjósló hullámok 

kelnek, fentről kapja a szelet, és kifeszített vitorlákkal elérje a béke 

kikötőjét. 

A nagy rohanásban ne felejtsd el őt, engedd, hadd jöjjön közel szívedhez, 

s a kezed pihentesd meg áldón a fején. 

 

Kiss Jenő: Anyád szemében 

Anyád szemében ott a nap; 
sugarai rád hullanak, 
hogy nőj te szépen. 
  
Anyád szemében 
ott a víz; 
a könny, ha utad félre visz, 
jaj! baj ne érjen... 
  

Anyád szemében 
ott a hold, 
beteg, ha voltál, rád hajolt 
a lázas éjben. 
 
Anyád szemében 
ott a tűz: 
ha csüggednél, szívedbe tűz, 
lobogjon, égjen! 
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Beney Zsuzsa: Anya Dúdolja 
 
Azt kérdezed tőlem 
hogyan vártalak? 
 
Mint az éjszakára 
fölvirrad a nap, 
mint a délutánra 
jön az alkonyat, 
mint ha szellő jelzi 
a förgeteget - 
ezer pici jelből 
tudtam jöttödet. 
 
Mint tavaszi reggel 
a nap sugarát, 

fagyos téli este 
jégcsap illatát, 
mint az alma ízét, 
tejet, kenyeret - 
pedig nem is láttalak még, úgy 
ismertelek. 
 
Mint a fény az árnyat, 
záport a virág, 
mint patak a medrét, 
madarat az ág, 
mint sóhajos nyári éjjel a fák az 
eget - mindenkinél jobban téged 
így szerettelek. 

 
 
Szabó Lőrinc: Ima A Gyermekekért 
 
Fák, csillagok, állatok és kövek, 
szeressétek a gyermekeimet. 
 
Ha messze voltak tőlem, azalatt 
eddig is rátok bíztam sorsukat. 
 
Énhozzám mindig csak jók 
voltatok, szeressétek őket, ha 
meghalok. 
 
Tél, tavasz, nyár, ősz, folyók, 
ligetek, szeressétek a 
gyermekeimet. 
 
Te, homokos, köves, aszfaltos út, 
vezesd okosan a lányt, a fiút. 
Csókold helyettem, szél, az 
arcukat, fű, kő, légy párna a fejük 
alatt. 
 
Kináld őket gyümölccsel, almafa, 
tanítsd őket csillagos éjszaka. 

Tanítsd, melengesd te is, drága 
nap, csempészd zsebükbe titkos 
aranyad. 
 
S ti mind, élő és holt anyagok, 
tanítsátok őket, felhők, sasok, 
vad villámok, jó hangyák, kis 
csigák, vigyázz reájuk, hatalmas 
világ. 
 
Az ember gonosz, benne nem 
bízom. 
De tűz, víz, ég, s föld igaz 
rokonom. 
 
Igaz rokon, hozzátok fordulok, 
tűz, víz, ég s föld leszek, ha 
meghalok; 
tűz, víz, ég és föld s minden 
istenek: 
szeressétek, akiket szeretek! 
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Búcsúztatás, temetés 
Mt 7,13.14: Menjetek be a szoros kapun! Mert (tágas az a kapu, és széles 
az az út, amely a kárhozatba visz, és sokan vannak, akik azon járnak.) 
Mert szoros az a kapu, és keskeny az az út, amely az életre visz, és 
kevesen vannak, akik azt megtalálják. 
 
Mt 11,28.29: Jöjjetek énhozzám mindnyájan, akik megfáradtatok, és meg 
vagyok terhelve, és én megnyugvást adok nektek. Vegyétek magatokra 
az én igámat, és tanuljátok meg tőlem, hogy szelíd vagyok, és alázatos 
szívű, és megnyugvást találtok lelketeknek. 
 
Mt 22,32: Isten nem a holtak Istene, hanem az élőké. 
 
Jn 3,16: Jézus akkor ezt mondta: „Úgy szerette Isten a világot, hogy 
egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz őbenne, el ne vesszen, hanem örök 
élete legyen.” 
 
Jn 3,36: Jézus akkor ezt mondta: „Aki hisz a Fiúban, annak örök élete 
van.” 
 
Jn 17,24: Jézus akkor ezt mondta: „Atyám, azt akarom, hogy akiket 
nekem adtál, azok is legyenek velem, ahol én vagyok, hogy lássák az én 
dicsőségemet, amelyet nekem adtál, mert szerettél engem már a világ 
kezdete előtt.” 
 
Róm 14,7–9: Közülünk senki sem él önmagának, és senki sem hal meg 
önmagának; mert ha élünk, az Úrnak élünk, ha meghalunk, az Úrnak 
halunk meg. Tehát akár élünk, akár meghalunk, az Úréi vagyunk. Mert 
Krisztus azért halt meg, és azért kelt életre, hogy mind a holtakon, mind 
az élőkön uralkodjék. 
 
2Kor 5,10: Mindnyájunknak leplezetlenül kell odaállnunk a Krisztus 
ítélőszéke elé, hogy mindenki megkapja, amit megérdemel, aszerint, 
amit e testben cselekedett: akár jót, akár gonoszat. 
 
1Jn 2,17: A világ pedig elmúlik, és annak kívánsága is; de aki Isten 
akaratát cselekszi, megmarad örökké. 
 
1Jn 2,25: Az az ígéret, amelyet ő maga ígért nekünk, az örök élet. 
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Róm 12,12: A reménységben örvendezzetek, a nyomorúságban legyetek 
kitartók, az imádkozásban állhatatosak. 
 
Mk 5,35–36: Még beszélt Jézus, amikor a zsinagógai elöljáró házától 
érkezők ezt mondták: „Leányod meghalt. Miért fárasztod még a 
Mestert?” Jézus is meghallotta, amit mondtak, és így szólt a zsinagógai 
elöljáróhoz: „Ne félj, csak higgy!” 
 
Jób 1,20.21.(22): Jób felállt, azután a földre esve leborult és így szólt: „Az 
Úr adta, az Úr vette el. Áldott legyen az Úr neve. (Még ebben a 
helyzetben sem vétkezett Jób, és nem követett el megbotránkoztató 
dolgot Isten ellen.) 
 
Mt 18,14: Jézus mondja: „A ti mennyei Atyátok sem akarja, hogy 
elvesszen egy is e kicsinyek közül.” 
 
Mk 10,14: Jézus akkor ezt mondta: „Engedjétek hozzám jönni a 
kisgyermekeket, és ne tiltsátok el tőlem őket, mert ilyeneké az Isten 
országa.” 
 
Jn 6,39: Jézus akkor ezt mondta: „Az én Atyámnak, aki elküldött engem, 
az az akarata, hogy abból, amit nekem adott, semmit se veszítsek el, 
hanem feltámasszam az utolsó napon.” 
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Világi irodalom 

 
„Elmenni annyi, mint lelkünkből kiszakítva elhagyni egy darabot. De 
meghalni annyi, mint elköltözni a lehető legtávolabbi vidékre.” 

Vladimir Nabokov – orosz író 
 
„Életem hatvanhatodik évébe’ / Köt engemet a jó Isten kévébe / 
Betakarít régi rakott csűrébe / Vet helyemre más gabonát cserébe.” 

Arany János 
 
„Midőn a roncsolt anyagon / Diadalmas lelked megállt; / S megnézve 
bátran a halált, / Hittel,reménnyel gazdagon / Indult nem földi utakon, / 
Egy volt közös, szent vigaszunk / A LÉLEK ÉL: találkozunk!” 

Arany János 
 
„Holdvilág s boldogságunk; / Füst a balsors, mely elszáll; / Gyertyaláng 
egész világunk; / Egy fuvallat a halál. / Vársz hírt s halhatatlanságot? / 
Illat az, mely tölt virágot, / És a rózsát, ha elhull, / Még egy perccel éli 
túl.” 

Kölcsey Ferenc 
 
„Minden ésszerű gondolattal ellentétes, hogy a virág nem halhatatlan. 
Bár elmúlik és meghal a földön, vissza fog térni akkor, amikor minden 
újra helyreáll. A Nagy Misztérium soha nem teremtett olyant, amely nem 
foglal helyet majd az égbolton túl.” 

Paracelsus 
 
Nehéz a búcsú, ha tudjuk, hogy végleges. 

Charles Martin 
 
Nincs olyan, hogy jó búcsú. Csak búcsú van. Fájdalom és remény. Az 
elengedésnek nem az a lényege, hogy még utoljára átadjunk valamit, 
hanem az, hogy megőrizzünk valamit az eljövendő időkre. 

Robert Lawson 
 
Azért fáj most annyira a búcsúzás, mert lelkünk összeér. Talán eddig is 
így volt, és így lesz a jövőben is. Lehet, hogy ezelőtt már ezer életünk 
volt, és mindegyikben találkoztunk. És lehet, hogy mindegyikben 
ugyanaz volt az oka szétválásunknak. Ez azt jelenti, hogy a mostani 
búcsú búcsú az elmúlt tízezer évtől, és talán a jövő előjátéka. 

Nicholas Sparks 
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Elbúcsúzom, de ott leszek, 
Ahol a szél zúg, a nap nevet. 
Elbúcsúzom, de itt marad 
Belőlem néhány pillanat. 

Republic 
 
Itt jókat alszunk, mert itt örök az álom, Örök a szél és a lomb a fákon, 
Örök a magány és örök az emlék, 
Bennünket lágyan ringat a nemlét. 
De ha gondolsz ránk, mi felébredünk, 
De ha gondolsz ránk, érinted kezünk, 
De ha gondolsz ránk, abban örömöt lelünk, De ha gondolsz ránk, akkor 
itt vagy velünk... 

Maurice Maeterlinck 
 
Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek,  
Hiába szállnak árnyak, álmok, 
évek.  

Juhász Gyula 
 
Amíg él a szeretet és az emlék, addig igazából nincs halál.  

Cassandra Clare 
 
Sírt az ajtóm. Csöndben belépett 
Valaki és nevetett, 
Valaki, kiért sokat sírtam 
S akit halottan is szeretek. 

Ady Endre 
 
Életet és halált lehetetlen nem egybelátni. Élet és halál nem más, mint 
kettétört öröklét, meghasonlott valóság. 

Pilinszky János 
 
Feledd a hűtlenségemet, 
legyőzhetetlen kényszerek 
vezetnek vissza hozzád; 
folyam légy, s rajta én a hab, 
fogadd be tékozló fiad, 
komor, sötét mennyország. 

Pilinszky János 
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S halott-e már a perdülő szirom, ha hullni kezd? 
vagy akkor hal meg, hogyha földet ér? 

Radnóti Miklós 
 
A köd, a csönd sosem ragyog. 
Én már ködből, csöndből vagyok. 

József Attila 
 
Az idő jár, s az élet e hetekben megtelik tömény tartalommal. Más az 
emberek pillantása. Neszelnek valamit, az égre néznek csillogó 
szemekkel, aztán a földre, elborult pillantással. (...) Mi ez az érzés, ez a 
tömény, ez a sűrű, ez a fájdalmas és félelmes keresgélés és csodálkozás? 
Mi van a levegőben, az emberek szemében, a nők mosolyában? A búcsú. 

Márai Sándor 
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